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1. Linea cargada infinita. En la figura 1 se muestra una linea cargada infinita. La intencién
de este problema es calcular el potencial eléctrico ¢(z) en un punto x cualquiera. La idea
de este problema es calcular directamente el potencial, sin recurrir a la ley de Gauss para
obtener el campo eléctrico y luego el potencial. El problema es mas complicado de lo que
aparece en primera instancia.
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Figura 1. Linea cargada infinita con densidad lineal .

2. Potencial eléctrico sin simetria azimutal. Este problema consta de dos partes. Primero,
considérese una cascarén esférico no-conductor de radio » = a que se le ha colocado una
densidad superficial de carga tal que produce una potencial

v(a,0,¢) = Vp sinb cos ¢ .

Determine el potencial tanto dentro como fuera del mismo y exprese su resultado en términos
de armoénicos esféricos. En segundo lugar, ahora suponga que el cascarén anterior es colocado
dentro de otro pero conductor de radio r = b y que se encuentra a un potencial cero. Determine
el potencial electrostatico en la regién comprendida entre los dos cascarones. Exprese, de
nuevo, su resultado en términos de arménicos esféricos.



3. Guia de onda rectangular excitada. La ecuacién que satisface el campo eléctrico transver-
sal B, estacionario dentro una guia de onda rectangular metalica que es exitado por una punta
eléctrica es

2 2 s
Vi Ey + wyEy = iwdy(r)

donde Jy (r) representa la densidad de corriente eléctrica que la punta prueba suministra para
exitar los campos dentro de la guia metalica; la cual es colocada en un punto del eje-Z. En
esta ecuacion se ha supuesto que la onda viaja en la direccién z, con variaciones temporales
arménicas del tipo exp(iwt). Las condiciones de frontera que se imponen para los modos
transversales (TM) son:

Ey(ﬁv = anaz) = Ey(-r = Cl/,y,Z) = 07 Ez(.’B,O,Z) = EZ($7baZ) = 0

donde se tienen los limites = € [0,a], y € [0,b], y z € [—00, +¢]. Asi pues, el campo eléctrico
transversal se puede obtener utilizando

Ey(x,y,Z)Ziw///Jy(x',y',Z') G(z,y,z 2"y, 7') da' dy' d7' .

El problema, consiste en encontrar la funcién de Green para este problema; nétese que en pun-
tos distintos a donde estd la punta exitadora se satisface la ecuacién homogénea. Demuestre
que la funcién de Green esta dada por

G(z,y;2',9) mz:lnz:l — sin mw' cos %y sin ?m cos %y etz < 2 2 > )
donde
wi — (w2 + w?) wg > (w2 + wg)
Wy =
(W2 + w2) — wi wh < (W +w;)

Se observa de la misma forma de la funcién de Green que cuando w? > (w2 +w ) los modos se
propagan en la direcciéon Z, mientras que en caso contrario éstos no se propagan y representan
modos evanecentes; de hecho decaen exponencialmente.

4. Placa con densidad de carga. Una placa conductora rectangular tiene una densidad de
carga p(x) = p(z,y) con sus bordes a potencial ¢ cero excepto en un lado, donde es ¢ = Vj;
véase la Fig. 2. Demuestre que el potencial dentro de la misma estd dado por
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o(z,y) = —dn /O /0 G,y 2!,y )p(, y) de dy

donde la funcién de Green esta dada por
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donde los coeficientes estan dados por

N = Biv2 + Bom Con = Con () = 2172 + aom
- m — m ? -

B, = By (7,
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siendo:
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Figura 2. Placa conductora con una densidad de carga p(z,y).



